
Referat af Sensommermøde i SETM mandag d. 29.09.08 kl. 10-14
I alt 14 deltagende
 
Dagsorden:
1. SETMs situation p.t.
2. SEdks situation
3. Status
4. Ønsker
5. Evt.
 
Velkomst ved formand Jørgen Staun.

Ad.1.: Efter ultrakort rids af formålet med Senior Erhverv, blev SETMs aktuelle situation be-
skrevet: Stor travlhed det sidste ½ års tid, ønske om aktivitet i virksomhedsgruppen og medlems-
gruppen. Medlemsmæssigt står vi ret godt med 45 aktive medlemmer/ 75 medlemmer i alt.
Vores netværk er ét af de største, ud af de i alt 22 nætværk på landsplan.
Formålet med dagens møde er desuden at få gang i opgaverne i Kirkestræde.
P.t. laver få for meget og flere for lidt. Men aktiveringsreglerne påvirker fremmødet eller måske
har vi bare ikke været gode nok til at få alle med.
 
Ad.2.: Kristian Vestergaard berettede: På landsplan er 5 netværk lukket, heraf flere i Midtjyl-
land. Man skal ville netværk for at det fungerer.
SE har nu én landskoordinator fra tidligere to. En ændring foretaget af AMS (Arbejdsmarkeds-
styrelsen) i juni 08, som ikke er tilfredsstillende. Måske bliver der ansat en ny næste år.
Visionsmøde i Svendborg i april 08 gav en umiddelbart god kontakt med SE Næstved om projekt
og ansøgning til Væksthus Nordjylland. Vi afventer svar meget hurtigt. Det er et EU-projekt med
mange muligheder. Samarbejdet med Næstved er “cuttet“. Vi kører selv videre - og hvis det går
igennem (EU soc.fond) - som ProSenior til januar 09, i et samarbejde og sideordnet med SETM.

Mange er i arbejde og det er ikke længere så svært for 50+ére. Iflg. statistikken er der i øjeblik-
ket under 90 ledige i området Thy-Mors - for 2 år siden over 300.
Nu er der focus på 60+érne. Ses 60+ udvalg har gang i kampagne med Londonbus, marts 09.
Se SETMs hjemmeside. Det seneste AMS-møde signalerer støtte næste år, men udsteder ingen
garantier. Læs i øvrigt rapport fra AMS: SEdk skal køre videre, men med ændringer.
Samarbejdet med netværk i Jylland Midt/Nord viser en overraskende stor enighed - næsten. Nødt
til det – p.g.a. koordinatorsituationen. Kommende møde i regionen hos Søhøjlandet d. 2.10.08.
 
Ad.3.: Overordnet går det godt, men på landsplan lidt ”slæbende”. P.t. er vi større end Ålborg.
SATS-puljens støtte til SE, - en lidt usikker sag. Besk.min. indstiller, men puljen fordeles på et
lukket møde i Finansministeriet. Der er mange aktører, der ønsker puljemidler.
Londonbus-kampagnen kræver folk til planlægning og gennemførelse den 13. marts.
En kontakt til Bjarne Hastrup har resulteret i et kommende offentligt møde med Vibeke Ander-
sen, Erhvervsafdelingen i Ældresagen, d. 14.10.08 kl.19.00 i HK-bygningen, Thisted.
Emnet: ”Hvad kan virksomhederne gøre bedre - og hvad kan 50+ érne?”. Måske skal vi ha’ fat i
politikere til at “sige hende imod“?
Vi tror på et frugtbart samarbejde og vidensdeling med Ældresagen.

Ad.4.: Ønsker: Plan B - ProSenior.
SETM er mange nu. Og nu kan vi noget aktivt i.f.t. virksomhederne.
Vi skal snakke go’e idéer. Alle skal vide at SETM eksisterer og kan bruges!
 



Ad.5.: Evt. - spørgsmål/kommentarer:
Selvom ledigheden er lav ligenu, kan vi vel forvente at den stiger, derfor dumt at lukke SEdk.
Nytteværdien af SETM viser bl.a. en årlig gennemstømning på 120 %.
Mange flere ældre er løsningen ikke problemet – hvis reglerne er enkle og fornuftige.
Efterlønnen må ikke blive for attraktiv mener nogle – andre at efterlønnere, førtidspensionister
og pensionister burde ha’ 60.000, - for at gå i arbejde.
Godt med X-antal arbejdsløse set ud fra en arbejdsgiver-vinkel. Ældresagen gode alliance-
partnere.
Gode idéer til Londonbus-kampagnen ønskes - måske m. deltagelse af politikere, jobcenter,
erhvervsråd, musik, m.m.,  - vi skal skabe opmærksomhed/PR.
Virksomhedsbesøg i SETM-regi rigtig god måde at komme i kontakt m. arbejdspladser: Vi kom-
mer og tilbyder dem noget! - vi er hinandens ambassadører. Vi skal ha’ gang i virksomheds-/
medlemsgrupperne, debat om regler og jobsøgning: 4 ansøgninger om ugen eller ej?

Herefter placerede de fremmødte sig i grupperne
 
Referat af Anne Hermann
Thisted den 30.09.2008


